

以真情动人一定是好文章

浙江政法微信排行榜第133期

本报记者 黄娟 文 俞晟 技术支持

寒潮来袭,初雪尚未完全消融。都说低温天易伤感,本期的排行榜和往期相比,话题略微沉重,有对逝者的哀悼,也有对往昔的怀念。一起去看看,哪些微信公众号上榜,哪些感人事迹引起了读者的广泛关注。

另外,欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),不仅可以交流夺榜经验,还有机会获得每周的榜单推介。



浙江政法微信协作群每周推介

“浙江司法鉴定”:

“浙江司法鉴定”是浙江省司法鉴定协会的官方微博账号。该账号传播浙江司法鉴定行业的发展动态、法规政策等,聚焦司法鉴定科学背景下的社会热点话题,搭建司法鉴定行业内外交流新平台,服务广大会员及社会公众的司法鉴定需求。

一、公安篇

本期公安热文榜中,“金华公安”实力不容小觑,两篇热文进入前十。其中,《哀悼!长歌当哭,初雪送英魂!建军兄弟,一路走好!》一文,用动人的故事、细腻的笔触哀悼了一名恪尽职守、真诚奉献的公安好民警。



二、法院篇

本期法院热文榜中,曝光“老赖”的文章大比例出现。其中,“富阳法院”的《【失信曝光】年关将近,这些人居然还不还钱,看看他们都是谁!》获得广泛关注。这里,小编也希望“老赖”们赶紧还钱,过个安心年。



刷一刷脸,信息看得见 浙江省第二监狱大数据应用便民高效

本报记者 王春苗 许乔静 通讯员 候建方

“我从新昌赶过来看儿子,真是多亏了这神奇的人脸识别系统,不然又得等到下次才能见到儿子了,谢谢……”在浙江省第二监狱三监区的家属会见室里,来自新昌的服刑人员家属俞老爹不停向民警道谢的同时,对面前这神奇的识别机器也充满着无尽好奇。

原来,上个月,俞老爹大墙内的儿子给俞老爹打去亲情电话,说想看看年迈的父亲。昨天,俞老爹一早便从老家搭了邻居的便车到杭州,几经转车来到了省二监的会见室。可是到了需要出示身份证件登记的时候,俞老爹才发现,由于早上走得急,自己忘了带身份证件!

这可怎么办?好不容易来一趟,就这

么打道回府吗?俞老爹沮丧极了,不停地来回踱着脚步,嘴里嘀咕着“儿子好不容易解开心结,想见我一面,怎么办呢!”眼瞅着俞老爹无助的样子,会见室民警小何问清了原由,告诉俞老爹可以打通电话回新昌老家,让他家人把俞老爹的身份证件号码报给他。

俞老爹照做了,随后,他站在会见室的人脸识别系统的摄像头前,只听见滴的一声,民警小何就在后台的电脑页面上确认了俞老爹的身份信息与刚才报过来的信息一致。确认无误后,小何给俞老爹办理好会见手续,终于,这对数月未见的父子如约相见。

这是省二监应用大数据打造智慧监狱的一个缩影。

为最大限度释放监狱大数据发展红

利,打通服务群众“最后一公里”,省二监在服刑人员亲属会见系统中动足了脑筋。俞老爹的例子就是监狱利用大数据,便利群众的例子。事实上,服刑人员的亲属在首次会见时,监狱方面便会采集会见者的身份信息和生物数据。会见者下次再来探访时,如果忘记携带身份证件、关系证明等,会见室里的识别机器就会应用人脸识别技术确认探视人员信息。识别机器的应用,在确保安全的同时,也为会见家属提供了便捷服务,得到了广大服刑人员亲属的连连称赞。

除了为服刑人员亲属会见提供便利,省二监的大数据应用也让监狱民警广受裨益。

“以前我们民警执勤、调动、请销假等各项工作都要通过纸质材料层层递交,一

来一回耗费不少时间。”省二监办公室主任蒋小珍告诉记者,实行电子化流程后,所有程序系统会自动流转。“这真是大大提高了我们办公室的效率。”蒋小珍感慨道。

此外,民警日常工作通过移动警务终端完成原始数据采集,执法行为全程留痕,这些数据通过智慧警务会自动分类上传至监狱大数据分析服务平台,实时将数据纳入各个业务系统,系统根据考评规则,智能形成各类工作台帐和考核报表,为民警实绩考评提供基础数据,确保考核公平、公正。

省二监监狱长梁春雷表示,深化大数据应用建设是监狱工作发展模式的创新,是在新的起点上,进一步深化建设“三位一体”新型监狱的必然要求,对于推动科技强警,促进公正执法,确保监管安全、提升教育改造质量,具有重要的意义。



新鲜组建QQ群,快来加入



本栏目由工行浙江省分行协办



浙江政法微信影响力排行榜和浙江政法微信十大热文榜完整榜单,可扫二维码查看。

冲榜电话:0571-87054477;
QQ:512864451。

三、检察院篇

本期检察院热文榜中,“缙云检察”真是潜力无限,不但占据冠军宝座,还有3篇文章进入前十。其中,榜首热文《【检察好故事】驻所检察官,我想要结婚!》,还原了缙云县看守所举办的一场特殊婚礼。温情的故事让此文获得了较高热度。



四、司法行政篇

本期司法行政热文榜中,“浙江监狱”的《燃点生命铸警魂 傲梅忠骨永留存》夺冠。此文真实叙述了浙江省第二监狱民警谢铁平兢兢业业、默默奉献的一生,触动了无数读者心扉,同样收获了超高人气。

